

市政府召开第七次全体(扩大)会议

审议《政府工作报告》《“十三五”规划纲要》等四个送审稿

慰问资金『生大钱』 迈大步脱贫奔小康

——记东红村贫困户陈天兴积极脱贫致富二三事

本报记者 陈朝文 安元琴

2月11日,农历正月初四,苍溪县东青镇东红村阳光明媚。撒下几把青菜、一瓢玉米,村民陈天兴的鸡舍里顿时热闹起来。
“这百十来只鸡,再等一个多月出栏,能卖六七千块钱。”村民陈天兴高兴地说,今年要继续养鸡、种粮,管好果树,争取早点摘掉“贫困户帽子”。

用慰问金买鸡来养,“小钱变大钱”
夫妻多病,家庭劳动力弱;儿子患有脑疾,不能独立生活——陈天兴与多数贫困户一样,有着相似的贫困原因,这个家庭主要靠陈天兴这个“顶梁柱”。
“二十年前,我家就是个‘粮囤子’,屋里屋外堆的都是粮食。”说起搞生产,陈天兴特别自豪:“每年,我一个人就可以种出几千斤!”
尽管每年能种出不少粮食,但这种单一的经济结构却并不能让这个家庭增加多少收入。
陈天兴曾去新疆打过工,也是唯一一次。55岁的他去了后水土不服,诱发心血管、消化系统等多种疾病。“不满两个多月就回来了,没挣到钱,反而把一点积蓄花光,还欠了债。”陈天兴回忆说。
“种了一辈子粮,该转转脑筋了。咋个脱贫致富?我还要搞点养殖业!”去年,苍溪扶贫攻坚全面推进,精准扶贫的干部细心作工作,让陈天兴思想通了,也下定了决心。
去年3月初,陈天兴买回几十只鸡来养,等到10月份,便全部出栏。“有一次,贩子跑上门来,17只卖了1040元。”虽然觉得价给低了,但陈天兴还是很高兴,他说“这算是尝到了甜头”。

这时,县里来的联系帮扶干部又送来500元慰问帮扶资金,正好赶上陈天兴的鸡舍空圈。接过这笔钱,陈天兴十分感动:“这钱不能乱花,得让它‘小钱’变‘大钱’,‘大钱’才做得了大事!”
接下来,陈天兴又凑了点钱,买了100只鸡仔,精心喂养。如今,这批鸡即将出栏,每天还能捡到三四十枚鸡蛋。“多数都是绿壳蛋,个儿不大,一块五毛钱一个,没有人讲价的!”陈天兴笑得很开心。

千好致富奔小康大事,“不当贫困户”
“2014年2400元,2015年2800元,2016年3700元……2018年5800元。”在陈天兴夫妇卧室门上,挂着一张“万名干部帮万户,携手同心奔小康”的帮扶联系卡,陈天兴家每年人均纯收入增长计划就列在上面。
“玉米3000斤,小麦3000斤,稻谷2000斤,黄豆1000斤……”暖和的太阳照在院坝里,陈天兴和妻子仔细地算着去年的收成。不过,家里之所以能种出这么多粮食,主要是种的地多,有10多亩。“自己只有3亩多承包地。外出务工村民为了不让土地撂荒,就让我们种。”

妻子王会芳说。
“如果他们不打工,回来种地,那些地我都要还回去。”陈天兴说,粮食收得多,成本投入大,还不能算稳定的收入,再加上养的猪,“去年一家的纯收入不到万元。”
去年,陈天兴除了种粮,还按照村里的扶贫计划,把自家的地栽了1亩柚子,1亩柑橘,1亩蔬菜,另外在山坡上栽了近200株核桃和脆李。
“借了90元钱结婚;上个世纪80年代建了两次房子,第一次是分家立户时建房,但一年后垮塌的山石砸烂,被迫迁址重建;去年开始大搞副业,养鸡、栽果树。”如今,陈天兴已65岁,几十年的生活,在他看来其实只做过几件大事,现在最大的事就是“脱贫奔小康”。
“老婆60岁,我们都逐渐老了,10多亩地也不可能再种很多年。”说起脱贫致富产业,陈天兴充满了希望。他说,要致富只有发展产业,“劳动强度也小一些,儿子将来也有生活的资源”。
“今年再好养几头猪,多点收入,早点摘‘帽子’,后头几年就会过上小康生活。”春节前,陈天兴又收到一笔慰问金。他说,准备用这些钱买点沙、水泥,把挨着住房的猪舍修补下,“一辈子都没懒过,现在最大的心愿是不再当贫困户!”

本报讯(记者 蒲洪旭)19日下午,市委副书记、市长王菲主持召开第六届市人民政府第七次全体(扩大)会议,审议《政府工作报告》、《广元市国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要》、《广元市2015年国民经济和社会发展计划执行情况》、《广元市2015年财政预算执行情况》四个送审稿,安排部署当前主要工作。
会议指出,“十二五”时期,是我

市经济发展进入新常态、各项工作充满挑战的五年,也是全市有效应对各种复杂局面、加快建设“美丽广元、幸福家园”取得重大成就的五年。五年来,全市各级各部门紧紧围绕市委、市政府的决策部署,攻坚克难、砥砺奋进,圆满完成了“十二五”规划主要目标任务,全市呈现出经济较快增长、改革全面深化、民生持续改善、社会和谐稳定的良好局面。
会议强调,2016年是“十三五”决胜全面小康的开局之年,也是推进结构性

王菲主持召开市政府常务会议
坚持突出培育发展创新主体和创新平台

本报讯(记者 蒲洪旭)19日,市长王菲主持召开第六届市人民政府第104次常务会议。
会议审议通过了《广元市公共资源交易电子平台建设方案》。据了解,此次建设内容包括深入推进工程建设项目电子招投标系统建设;建设适用于公开招标、邀请招标、单一来源等多种采购方式的政府采购电子交易系统,实现信息发布、资料下载、网上开标等功能;建设土地矿权电子交易系统;建设国有产权电子竞价系统;建设农村产权电子交易系统五个方面。
会议要求,要运用“互联网+”思维,采用现代信息技术手段,建成集服务、交

易、监督三位一体,标准统一、运行规范、技术先进的公共资源交易电子平台,确保公共资源交易规范、廉洁、高效。
会议听取了全省食品药品安全监管暨“双创”工作会议精神及我市贯彻意见的汇报。
会议强调,在2016年全市食品药品监管工作中,重点要着力抓好抽检工作,不断强化风险防控;要着力抓好日常监管,大力提高监管覆盖面;要着力抓好专项整治,持续强化稽查执法;要着力抓好“双创”工作,积极助推食品医药产业健康发展;要着力抓好基层基础建设,不断全力推进社会共治;要着力抓好队伍建设,全力提升监管队伍素质和人民群众

对食品药品监管工作的满意度。
会议审议并通过了授予2015年度广元市科学技术奖的相关请示。
2015年度我市共受理市科技进步奖申报项目53项,其中技术国际先进1项,国内领先16项,国内先进15项。
会议指出,全市科技创新能力正加速提升,科技创新创新成果丰硕,科技事业呈现出良好发展态势。各级科技部门要坚持突出培育发展创新主体和创新平台,坚持以市场检验科技创新成果,加快打造过硬的科技创新人才队伍,广泛汇聚科技创新的攻坚合力,把科技创新作为全市转型升级的重要战略支撑。
会议审议并通过了《广元市全面推

进公务用车制度改革总体方案》、《广元市市级机关公务用车制度改革实施方案》、《政府工作报告(送审稿)》、《广元市国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要(送审稿)》、《广元市2015年国民经济和社会发展计划执行情况》、《广元市2015年财政预算执行情况》和《广元市2016年财政预算草案(送审稿)》。
会议还研究了其他事项。
会前学习了《国务院关于促进旅游业改革发展的若干意见》。

会议还研究了其他事项。
会前学习了《国务院关于促进旅游业改革发展的若干意见》。

2月18日,旺苍县城玉龙广场人头攒动,“春风行动”企业用工招聘会吸引了27家企业和上千名应聘者。当天共有308人达成了意向协议。

本报记者 周俊平 摄



加快建设进度确保质量和施工安全

本报讯(记者 刘怀英 何涛)2月18日,市委副书记邹自景到青川县就曲河水库重点项目建设推进工作进行专题调研时强调,要加快工程建设进度,确保工程质量,注重施工安全。
据了解,曲河水库是我省2013年水利重点项目“1+10+5”开工建设的工程,是一项集“农业灌溉、乡镇和农村生产生活安全用水及防洪发电”等为一体的综合利用的中型水利工程,水域面积268公顷,建设工期42个月,预计2017年建成发挥效益。曲河水库建成后,可解决下游乡镇6.15万亩耕地灌溉用水问题,保障灌区乡村及下游工业园区等13.9万人的用水安全,并向剑阁县城和宝昭新区补充供水,提高下游及“5·12”地震形成堰塞湖的防洪能力和防洪标准;同时对提升青川县旅游经济,打造青竹江国家水利风景区有至关重要的作用。目前各项建设工作正有序推进。
在工程建设现场,邹自景听取了项目主管部门和业主单位就工程建设规划设计、资金投入、项目进展和存在的问题及下

一步工作安排等情况介绍,仔细检查了工程建设进度、质量和安全。他指出,曲河水库项目是全省重点水利建设项目,也是一项惠及广元百姓的重要工程,它的建成使用将对广元政治、经济、文化、社会、生态“五位一体”建设产生重大而深远的影响,各部门及施工单位、监理单位要抓进度、保质量,确保水库早日建成发挥效益。
“重点项目建设关乎地区百年发展大计,工程质量永远要放在第一位。”邹自景要求,相关部门要认真落实领导责任、监管责任、企业主体责任,本着对社会、对人民负责的态度,全力抓好工程质量,保证施工安全,坚持高标准、高质量、严要求,科学、高效、规范推进工程建设,全力建好这个利民惠民的重点工程;参建单位要制定并落实好安全负责的工作方案,做到科学施工、有序施工、合理施工,切实抓好工程质量和施工安全,在确保质量和安全的前提下,推进工程建设进度,早日造福广元群众。
市交通运输、水务等部门和青川县负责人参加调研

依法治区 为“两个率先”筑牢法治保障

——利州区回眸“十二五”系列述评之依法治区篇

本报记者 张文良
“没想到,被盗的摩托车这么快就找回来了,太感谢你们了!”2015年12月24日,在利州区公安分局召开“捕鼠——B”赃物发还大会上,东坝街道翠屏社区居民王在满看着爱车失而复得,连声道谢。
“幸好法院采用了多种办法,才有望回我的钱。”2015年7月15日,通过利州区“百日百案·执行飓风”专项行动,张明华追回欠款1万元。
感受到法治理念带来巨变的,不仅是王在满和张明华,还包括利州区全区百姓。五年来,依法治区推进利州区各项事业纳入法治化轨道,依法治理水平不断提高,为实现“两个率先”、加快“两区”建设筑牢坚实的法治保障。
狠抓“关键少数”,强力推进法治建设
没有法治的保障,社会稳定就没有根基,改革发展难以顺利推进。利州区委把法治作为推进经济社会

发展的基础和切口,围绕依法行政、科学立法、依法行政、公正司法、社会法治、学法用法六大主要任务,把法治建设贯穿于“五位一体”建设全过程。
推进法治建设,领导干部是关键。利州区推进依法治区中,牢牢抓住领导干部这一“关键少数”,尤其抓住各级一把手这个“少数中的关键”,严格运用法治理念作决策、想问题、解难题,推进党的领导法治化。同时积极引导和督促各级领导干部尊崇法治、敬畏法律,层层建立由党政一把手任组长的领导机构,年初区委与各地各部门一把手签订《全面依法推进依法治区责任书》,使依法治区工作从一开始就走规范化的轨道。
建立领导干部法治档案;开设“法治的力量”大讲堂;建立“三重一大”事项集体决策、《重大决策执行效果评估》、《决策失误责任追究》三大机制……“十二五”期间,尤其是党的十八大以来,利州区积极探索常委会会前学法、法律顾问制度、机关干部法治知识考试等形式,

牢牢抓住领导干部“关键少数”抓法治。把领导干部法治带头示范和带领推进相结合,把法治意识转化为运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力。
坚持问题导向,实施重点突破
依法治区涉及面广,必须重点突破。依法行政、公正司法、社会法治、学法用法等领域的系列难题被逐步破解。
“十二五”以来,利州区把深化行政审批制度改革作为简政放权和推动政府职能转变的重要抓手和突破口,不断推进政务服务体系建设,强化公共资源交易管理防控,加快推进行政权力依法规范公开运行。
为让群众在每一个司法案件中感受到公平正义,利州区司法机关强化司法为民,切实解决执行难等群众反映强烈的突出问题,开展了“司法救助”、“百日百案·执行飓风”、“捕鼠”、“打击非法集资”等四大专项行动。
在社会法治领域,利州区推进多层次多领域依法治理,深入推进风险评估全覆盖、规范化、法治化,以全面推行网格化管理为抓手构建网格四级联动,以城区、农村、重点行业、单位(部门)、边界、虚拟网络六张防控网建设为基础推进平安建设。
为抓好法治宣传,利州区在深化“法律七进”活动基础上,利用广播电视、公益广告、法治宣传片、微电影、公交广告、微博微信等进行“动态宣传”,打造法治长廊、法治示范街、法治广场等60余个文化阵地,夯实法治建设的基石。
(紧转A2版)